
谈谈钳形接地电阻测试仪与传统接地电阻测试仪对比

钳形接地电阻测试仪又名钳形接地电阻仪，英文名为Clamp-on Ground Resistance tester或Ground Resistance tester。广泛应用于电力、电信、气象、油田、建筑及工业电气设备的接地电阻测量。钳形接地电阻仪在测量有回路的接地系统时，不需断开接地引下线，不需辅助电极，安全快速、使用简便。钳形接地电阻仪能测量出用传统方法无法测量的接地故障，能应用于传统方法无法测量的场合，因为钳形接地电阻仪测量的是接地体电阻和接地引线电阻的综合值。钳形接地电阻仪有长钳口及圆钳口之分，长钳口特别适宜于扁钢接地的场合。

传统的接地电阻测量方法是采用电压--电流法，钳形接地电阻测试仪与传统接地电阻测试仪对比测试的优势如下：

A.操作的简便性

传统方法必须将接地线解扣及打辅助接地极。即将被测的接地极从接地系统中分离;且须将电压极及电流极按规定的距离打入土壤中作为辅助电极才能进行测量。

用钳式接地电阻测试仪只须将钳表的钳口钳绕被测接地线，即可从液晶屏上读出接地电阻值。

B.测量的准确度

传统测量方法的准确度取决于辅助电极之间的位置，以及它们与接地体之间相对位置。如果辅助电极的位置受到限制，不能符合计算值，则会带来所谓布极误差。

对于同一个接地体，不同的辅助电极位置，可能会使测量结果有一定程度的分散性。而这种分散性会降低测量结果的可信性。

钳式接地电阻测试仪所测量时不用辅助电极，不存在布极误差。重复测试时，结果的一致性好。

国家有关部门对钳式接地电阻测试仪与传统电压电流法对比试验的结果说明，它*可取代传统的接地电阻测试方法，对接地电阻值给出可信的结果。

附有一个标准测试环，在测量时，可以先对标准测试环进行测量。如果读数准确，那么，测量的接地电阻值就是可信的。

C.对环境的适应性

传统方法必须要打入两个有相对位置要求的辅助电极，这是使用传统方法的大限制。

问题在于随着我国城市化的发展，使得被测接地体周围找不到土壤，它们全被水泥覆盖。即便有所谓绿化带、街心花园等，它们的土壤也往往与大地的土壤分开。更何况传统方法打辅助电极时对辅助电极的相对位置有要求。要找到有距离要求的土壤，在大多数情况下是更加困难的。

而使用钳式接地电阻测试仪时，就没有这些限制。虽然，从测量原理来说，钳式接地电阻测试仪必须用于有接地环路的情况下，但是只要使用者能有效地利用您的周围环境，钳式接地电阻测试仪*可以测量单点接地系统。

D.其它

在某些场合下，钳式接地电阻测试仪能测量出用传统方法无法测量的接地故障。

例如：在多点接地系统中(如杆塔等。另外，有一些建筑物也是采用不止一个接地体)，它们的接地体的接地电极虽然合格，但接体到架空地线间的连接线有可能使用日久后接触电阻过大甚至断路。尽管其接地体的接地电阻符合要求，但接地系统是不合格的。 对于这种情形用传统方法是测量不出的。用钳式接地电阻测试仪则能正确测出，因为钳式接地电阻测试仪测量的是接地体电阻和线路电阻的综合值。

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有10kv兆欧表，绝缘靴绝缘手套耐压测试仪，工频耐压试验变压器，蓄电池容量放电测试仪，绝缘油介电强度测试仪，绕组匝间冲击耐电压试验仪，现场动平衡测试仪，电缆试扎器，带电电缆识别仪，交流耐压试验装置，工频耐压试验装置，5KV绝缘电阻测试仪,0.1HZ超低频高压发生器，高低压开关柜通电试验台，10A直流电阻测试仪，氧化锌避雷器带电测试仪，扁平电缆，电缆滑线，滑触线集电器，绝缘油耐压测试仪等等的产品介绍，您如果对我们的产品有兴趣，咨询。谢谢!

