
氧化锌避雷器测试仪技术指标及操作
氧化锌避雷器测试仪是用于检测氧化锌避雷器电气性能的仪器，该仪器适用于各种电压等级的氧化锌避雷器的带电或停电检测，从而及时发现设备内部绝缘受潮及阀片老化等危险缺陷。该仪器操作简单、使用方便，测量全过程由单片机控制，可测量氧化锌避雷器的全电流、阻性电流及其谐波、工频参考电压及其谐波、有功功率和相位差，大屏幕可显示电压和电流的真实波形。仪器运用数字波形分析技术，采用谐波分析和数字滤波等软件抗干扰方法使测量结果准确、稳定。

　　

氧化锌避雷器测试仪技术参数：

1、全电流测量范围：有效值0—10mA，50Hz/60Hz；准确度：±（读数×5%±5?A）

2、阻性电流基波测量准确度（二次法不含相间干扰）：±（读数×5%±5?A）

3、电流谐波准确度：±（读数×10%±10?A）

4、参考电压输入范围：有效值25V—250V，总谐波含量＜30%，50Hz/60Hz

5、参考电压测量准确度：±（读数×5%±0.5V）

6、电压谐波测量准确度:±（读数×10%）

7、基波电流电压夹角Φ：0o-360o

8、电池工作时间：主机6小时；充电电源：220V±10%50Hz/60Hz；充电时间：5小时

9、主机体积：325×280×140mm3

10、主机重量：3.5Kg(不含线缆)

11、工作环境：温度：-10—50℃湿度：＜90%

氧化锌避雷器测试仪操作步骤：

主菜单的具体操作说明如下：

l线路编号：按“功能”键将光标指向“线路编号”，按“确定”键进入；按“功能”键选择要调整的位置，此位置下会有一个小光标；按“增大”、“减小”键进行选择，所有位调整完成后，按“确定”键。

lPT变比：按“功能”键将光标指向“PT变比”，按“确定”进入；按“功能”键选择你要调整的位置，此位置下会有一个小光标；然后按“增大”、“减小”键进行选择，位调整完成后，按“确定”键。

l测试相序：按“功能”键将光标指向“测试相序”，按“确定”进入；按“功能”键选择你要调整的位置，此位置下会有一个小光标；按“增大”、“减小”键进行选择，位调整完成后，按“确定”键。其中A,B,C表示单相测量,X表示三相同测.

l补偿角度：调整方法同上，一般相间干扰的影响大约在2°~5°，由于准确测算干扰量有一定困难，一般不提倡硬性补偿，而是将其设置为0.0°,可以按规程要求，纵向比较一段时间内数据变化趋势。如果需要调整边相校正角，可参考后面“测量原理”的有关章节.如果选择三相同测,角度自动补偿.

l日期：调整方法同上，用“功能”键选择要调整的项目年、月、日、时、分、秒，用“增大”、“减小”键进行调整，全部调整完后，按“确定”键。

l模式：按“确定”将会在有线,感应,无线三种模式之间切换.

l查看：按键盘“功能”键将光标指向“查看”，按“确定”进入（如图六所示）；按“增大、减小、功能”键选择要查看的数据，按“确定”键显示该组数据；

l测量：按“功能”键使光标指向“测试”，按“确定”进入测量，出现图七所示测量画面。

显示：转换显示画面，显示全部测试信息，或简要显示。如果是三相同测,按“增大”,“减小”可以循环显示三相的信息。

打印：可将测量的数据打印出来，但不存储

存储：存储当前数据，选择好数据的存储位置，按“确定”键保存。

退出：退出测量，回到系统主菜单。

7．数据上传：将随机携带的数据通讯打包软件安装到计算机上，用串行通讯线将仪器与计算机的RS-232串口相连。打开仪器电源，在计算机上运行通讯程序，在计算机上点击所需功能，可完成有关的操作。

氧化锌避雷器测试仪测量原理

输入电流电压经过数字滤波后，取出基波，然后用投影法计算出阻性电流基波峰值Ir1p=Ix1p.cosφ，因基波数值稳定，故普遍采用Ir1p衡量避雷器性能。

总电流基波峰值Ix1p在电压基波U1（E1）方向投影为Ir1p，在垂直方向投影为Ic1p，φ为电流电压基波相位角，其中包含选定的补偿角度(图七)。因此，用φ和Ir1p均能直观衡量MOA性能。

相间干扰

现场测量时，一字排列的避雷器(图八)，中间B相通过杂散电容对A、C泄漏电流产生影响，使A相φ减小，阻性电流增大，C相φ增大，阻性电流减小甚至为负，这种现象称相间干扰(图九)。

一种方法是补偿相间干扰：假设Ia、Ic无干扰时相位相差120°，假设B相对A、C相干扰是相同的；

将电压取B相，电流取C相，测得φ1=φcb；再将电流取A相，测得φ1=φab；则C相电流与A相电流之间的相位差φca=φcb-φab；

选择校正角Dφ=(φca-120°)/2，将此值在主菜单中置入仪器即可；

选择好相序，仪器会根据所选相序自动进行角度补偿（A相加Dφ，B相不要补偿即选0，C相减Dφ）

也可不必补偿相间干扰(即补偿角度为0)，从阻性电流的变化趋势判断避雷器性能。

如果允许，可以只给待测相加电，以取得数据。而试验室测量不必考虑相间干扰。

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有10kv兆欧表，绝缘靴绝缘手套耐压测试仪，工频耐压试验变压器，蓄电池容量放电测试仪，绝缘油介电强度测试仪，绕组匝间冲击耐电压试验仪，现场动平衡测试仪，电缆试扎器，带电电缆识别仪，交流耐压试验装置，工频耐压试验装置，5KV绝缘电阻测试仪,0.1HZ超低频高压发生器，高低压开关柜通电试验台，10A直流电阻测试仪，氧化锌避雷器带电测试仪，扁平电缆，电缆滑线，滑触线集电器，绝缘油耐压测试仪等等的产品介绍，您如果对我们的产品有兴趣，咨询。谢谢!!

